

# 昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年2月22日 星期四  
甲辰年正月十三  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9729期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 马永孝 今日4版

鲁甸

## 120家企业送岗位

本报讯(通讯员徐兴莉 邱家德 罗选恩)2月19日,浙江省嘉兴市专场招聘会在鲁甸县砚池街道卯家湾易地搬迁安置区举行。当天,线上线下共达成初步就业意向420人。此次招聘会采取线下现场招聘和线上“局长直播带岗”相结合的方式同步进行,来自上海、浙江、广东、山东以及本地的120多家企业提供就业岗位2万余个,工作岗位涉及普工、电子配件加工、餐饮服务、工程技术、保安保洁等多个工种。

线下招聘现场设置了多个就业政策咨询点,开展就业创业政策、职业指导、就业援助、养老保险、劳动保障等咨询服务。线上“局长直播带岗”活动也受到求职者的广泛关注,主持人与企业代表交流互动,向在线网友介绍企业基本情况、工作环境及员工福利待遇等就业信息。此次招聘会由嘉兴市人社局、昭通市人社局、鲁甸县政府联合主办,旨在持续深化东西部劳务协作,促进搬迁群众就业增收。

永善

## 60家企业现场招聘

本报讯(通讯员卓福菊 刘绪章)2月20日,永善举行东西部劳务协作专场招聘会,来自浙江嘉兴、上海闵行以及永善本土等60余家企业,提供就业岗位3000余个供外出务工人员选择。当天上午,在永善县城工农广场,务工人员陆续来到招聘会现场,认真查看各家企业展前挂出的招聘宣传册和提供的宣传资料,仔细寻找适合自己的岗位。企业工作人员耐心地前来咨询的群众解答工

资待遇、工作时长等问题,初步达成就业意向的务工人员现场进行了登记,并留下了联系方式。据悉,此次专场招聘会共有来自全县各乡镇(街道)3500余人参加,初步达成就业意向1050人。下一步,将持续巩固东西部劳务协作成果,永善人社部门已分别与浙江嘉兴平湖、嘉善等地企业签订了劳务合作协议,搭建劳务供需平台。目前,预计可提供就业岗位3万余个,将最大限度保障群众外出务工的需求。

本报讯(记者 钱江)人勤春来早,奋进正当时。2月21日上午,昭通市2024年农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”集中输出欢送仪式在昭阳区红路安置区举行。市委副书记、市长杨承新宣布欢送仪式启动,并与省人社厅、市四套班子领导为远赴上海、浙江、江苏等地务工的3750名昭通老乡送行。

市委副书记唐源主持仪式。云南省人社厅厅长刘立志,昭通市人大常委会主任王斌,市政协主席申琼,以及夏维勇、胡智雄等出席仪式。“希望大家勤奋努力,干出新时代昭通人的精气神;遵纪守法,展示新时代昭通人的好形象。”仪式上,市领导希望大家在外出努力学技术、长本事,用辛勤的劳动,获得丰厚的报酬;用良好的表现,树立昭通人良好的形象;早日带着资源、带着资金、带着技术返乡就业创业,带领家乡人民共同富裕。

据悉,昭通市630万人口中,有农村劳动力301万人,其中常年转移就业260万人以上,省外转移就业130万人以上。市委、市政府高度重视农村劳动力转移就业工作,始终将这项工作作为促进农村群众持续增收的重要产业来谋划部署、推进落实。今年以来,按照省委、省政府的部署要求,在省人社厅的指导下,围绕让广大农村劳动力“好就业、就好业、稳就业”的目标,紧盯外出务工群众返乡前、返乡后、春节后“3个关键时段”,建立了返乡动态、外出就业、帮扶需求“3张清单”,落实了送岗位、送政策、送技能、送温暖、送出行“5送措施”,并通过“点对点、一站式”集中输出的方式,为外出务工群众提供贴心服务。

当天上午11时,即将外出务工的群众背上行囊、面带微笑、整装待发。杨承新、刘立志等在大巴车前为务工群众发放了暖心物资,与务工群众亲切交谈,详细询问他们的家庭情况和务工收入情况,并叮嘱他们沿途注意安全,平安到达务工地,用勤劳的双手创造幸福生活。

杨承新宣布仪式启动

唐源主持

刘立志王斌申琼等出席

## 昭通市举行二〇二四年农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”集中输出欢送仪式

## 杨承新主持召开全市森林草原防灭火紧急调度会议时强调 多措并举抓好森林草原防灭火工作 全力守护人民群众生命财产安全

本报讯(记者 钱江)2月20日晚,市委副书记、市长杨承新主持召开全市森林草原防灭火紧急调度会议,贯彻落实中央和省关于森林草原防灭火工作有关部署和会议精神,对全市森林草原防灭火工作再动员、再部署、再落实。

杨承新指出,近期,我市持续保持高温、少雨天气,森林火险等级居高不下,森林草原防灭火工作形势严峻。全市各级各部门要提高认识,时刻绷紧森林草原防灭火这根弦,增强

政治自觉、思想自觉、行动自觉,以“时时放心不下”的责任感,把工作落实到每一个环节,筑牢全市森林草原“防火墙”。

杨承新强调,要压紧压实属地主体责任和部门监管责任,加强网格化火源管理,确保不留死角、不留盲区。要加快建立健全森林草原火灾应急指挥机制,各县(市、区)主要领导、分管领导要靠前指挥,科学制定扑救方案,坚决防止次生灾害发生,防止人员伤亡。要加快建立“队伍

精干、素质过硬、装备到位、保障有力”的专业队伍,加强储备、检修、维护好防火物资和灭火救援设备,随时保持临战状态,一旦发生火灾,迅速展开扑救,全力守护人民群众生命财产安全。

杨承新强调,要及时根据火情火势变化,认真做好安全评估,严格执行安全规范,针对性、科学性采取扑救方式,切实做好森林草原防灭火工作,把群众安全转移放在第一位,坚决防范人员伤亡。

杨承新要求,要严格执行主要领导带班、24小时值班制度,坚决杜绝脱岗漏岗。要及时、准确、规范、全面做好火灾信息收集报送工作。要加强督查督办,调度抽查安排部署、责任分解、宣传培训、应急机制、值班值守等工作的落实情况。气象部门要密切监测天气变化,做好大风、干旱等天气监测预报预警服务工作,确保各项工作部署落到实处、取得实效。

胡智雄出席会议。

## 彝良开启烤烟育苗播种

春耕生产进行时



本报讯(通讯员 罗明江 文/图)2月20日,彝良开启第一梯度烤烟育苗播种工作。

育苗播种是烤烟生产高质量发展的重要环节之一,彝良县烟草部门结合烤烟移栽节令和育苗点海拔、气温等实际情况,计划在17个集中育苗点分3个梯度实施烤烟育苗播种。

为确保如期开启育苗播种工作,彝良县烟草部门主动下沉育苗点,督促指导合作社、育苗业主提早对大棚内外、漂盘、育苗池等进行清洗、消毒、杀菌,切实做好育苗物资就位和用水等准备工作。

据悉,各集中育苗点在烟草部门的精心指导下,严格按照时间节点实施精细化育苗播种,第一梯度育苗播种时间为2月20日至22日,播种30%;第二梯度育苗播种时间为2月27日至29日,播种50%;第三梯度育苗播种时间为3月8日至10日,播种20%。17个集中育苗点在3个梯度将累计育苗播种5475池、21.9万盘,高质量满足今年5.475万亩烤烟种植需求。

本报讯(记者 刘建忠)2月19日,在第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)越野滑雪公开组男子团体短距离比赛中,昭通小将陈德根携队友刘荣胜勇夺铜牌。这一成绩不仅展现了他们出色的竞技实力,也为家乡赢得了荣誉。

陈德根于2001年出生在鲁甸县一个普通的农民家庭。由于家境贫寒,父亲去世早,他从小就很懂事,总是力所能及地承担家务,成了家里的“顶梁柱”。也是在这样的成长环境下,陈德根的意志得到了锻炼,他不怕苦不怕累,身上总有一股韧劲儿。陈德根不仅勤劳懂事,在学校也是品学兼优。在文化成绩拔尖的同时,他的运

## “十四冬”越野滑雪项目公开组男子团体短距离比赛 昭通小将陈德根携队友摘铜

动天赋也逐渐显现。2015年,昭通市体校教练组到学校选拔队员,田径教练看中了陈德根,并选拔他到昭通市体校田径队参加中长跑训练。从此,他便走上了体育运动之路。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。爱上体育运动的陈德根不负众望,在2020年10月举行的全国越野滑雪邀请赛中,他获得男子15公里(自由技术)第三名。2021年2月举行的2020—2021赛季全国越野滑雪冠军

赛中,陈德根获得男子50公里自由技术集体出发第一名、男子4x10公里团体接力第一名、男子超长距离个人全能第一名。2021年5月至11月举行的2021—2022赛季国际雪联越野滑雪FIS积分系列赛中,陈德根共获得1个第一名、2个第二名、1个第三名、7个第四名至第八名的好成绩。

谈及自己的成长历程,陈德根说:“好的成绩离不开团队的帮助,每次拿到的奖牌不仅仅只是我个人的,更得益

于团队的力量,得益于领队、教练还有队友的鼎力支持。”

近年来,昭通重视竞技体育发展,在市教育体育局等部门的关心指导下,我市运动员在各大国际、国内比赛中都取得了优异成绩,展现了昭通儿女顽强拼搏的意志品质、奋发向上的精神风貌和精湛高超的竞技水平,为昭通父老乡亲赢得了荣誉,也为全省乃至全国的体育运动事业注入了新的活力。

## 用实干开启新的春天

——市委农村工作会议暨市巩固脱贫攻坚推进乡村振兴领导小组会议侧记

◆记者 唐龙泉

新春时节,乌蒙大地春意盎然,草木吐秀。

确保2024年巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴工作的质量效益好于2023年,脱贫人口和“三类对象”人均纯收入的增速继续保持在全省前列,收入达到全省平均水平……春节收假后,市委、市政府第一时间召开市委农村工作会议暨市巩固脱贫攻坚推进乡村振兴领导小组2024年第一次会议,播响新一

年之计在于春,“三农”工作要先行。本次召开的会议是昭通市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央、省委农村工作会议精神的重要举措。大家表示,此次会议明确了今年“三农”工作的目标任务和主攻方向,具有十分重要的指导意义。要以更加饱满的状态、更加扎实的举措、更加过硬的作风,推动农业更加高质高效,乡村更加

宜居宜业、农民更加富裕富足。

锚定推进农业农村现代化的目标 农业农村现代化是乡村振兴的重要目标。当前,世界新一轮科技革命和产业变革深入发展,同我国转向创新驱动、走向高质量发展历史交汇,新的“科学的春天”已扑面而来,我们必须抢抓机遇,加快推动农业现代化,努力实现换道超车、后发崛起。

粮食安全是“国之大者”,是加快推进农业现代化的硬支撑。会议提出“确保全年粮食播种面

积760万亩,产量达212万吨”。保障粮食安全,提升粮食产能是首要任务。

新一年,各县(市、区)各部门要坚持稳面积、增单产两手发力,认真落实中央耕地地力保护补贴、实际种粮农民一次性补贴等政策,保护好种粮农民的积极性;因地制宜做好撂荒地利用工作,切实做到应种尽种;坚持科技兴农,深入推进粮油主要作物大面积单产提升行动,全面推广良种良法,扎实做好病虫害防治,健全落实农业防灾减灾救灾长效机制。 下转第2版

## 昭通市人民政府 2024年森林草原防火命令

为有效预防和控制森林草原火灾发生,根据《森林防火条例》《草原防火条例》《云南省森林防火条例》,发布如下命令:

一、全市森林草原防火期为每年12月1日至次年6月15日,其中:从即日起至4月30日为森林草原高火险期。

二、全市所有林区、草原和林缘周边100米范围内均属于森林草原防火区。森林草原防火区、高火险区由各县市区人民政府结合实际自行划定,根据实际情况实行封山管理并向社会公布。

三、森林草原防火期内,实行以下严格管理规定:

(一)在森林草原防火区内禁止吸烟、烧纸、烧香、点烛、烧蜂、烧山狩猎、烤火、野炊、使用火把照明、燃放烟花爆竹和孔明灯、焚烧垃圾等非生产性用火。

(二)森林草原防火期内,在森林草原防火区进行计划烧除、炼山造林、勘察、开采矿藏和各项建设工程确需野外用火的,需经县级人民政府林草主管部门批准。经批准用火的,用火单位或个人必须落实安全用火措施,做到不经批准不烧、风大气温高不烧、无人看守不烧、不准备好打火工具不烧、不开好防火隔离带不烧。

(三)严格执行“5项100%”野外火源管理制度,凡进入林区的车辆和人员需自觉接受森林防火检查站卡的检查,任何单位和个人不得阻碍、拒绝检查。

四、地方党委和政府要严格落实森林草原火灾防控责任,强化行业部门、生产经营单位联防联控;乡镇长、村委会主任、村民小组长、户长、林权所有者“五个关键人”要按网格化管理,确保责任到人、防控到位;护林员要落实巡林、护林责任,出现火情及时预警上报;市县两级要强化调度和检查,常态化开展督促指导。

五、任何单位和个人发现违规野外用火或森林草原火情,应立即拨打报警电话:12119、0870-2123516。

市长:杨承新  
2024年2月20日